

景华“蔬果园”有了新主人

□记者 吴佳逸 姚沁艺

以静安寺社区10万一平方的价格来计算,两块空地共计超过100平米的面积价值多少,想必大家一算就算出来,而这两块空地竟用于种菜,现实版的“开心农田”就在景华居民区里真实上演。

两块菜地由来已久,起初被周边居民拿来种菜,后由于缺乏管理,一度荒废,景华居民区党总支书记张寒韵见状便向街道提出想重新规划,街道党工委书记洪明铭大力支持,牵头对环境进行了改造,并发动共建单位用网格认领的形式统一管理,9月27日上午,党建微网格共建认领仪式正式启动,两片“蔬果园”从此有了新主人。

活动现场,景华居民区的四个党支部和网格共建单位各自认领了菜园里的一部分种菜区域,参与认领的共建单位包括延安饭店、静安区格林新蕾幼儿园、地铁十四号线九标段、光明食品(集团)有限公司总部等。此外,两篇裁员也是格林新蕾幼儿园的户外教育实践基地。静安寺街道平安办主任陈斌也出席了活动。

短暂的认领仪式后,众人便来到菜园里忙开了,大家在华山路303弄13号菜园里种下了两棵桂花树,张寒韵表示:“桂花树寓意着崇高和美好,大家共种桂花树,预示着景华的社区居民生活越来越美好、幸福,社区生活变得越来越和谐;桂花树的第二重寓意是友情,我们希望能与共建单位建立更默契的合作伙伴关系,并持续壮大,让景华微网格这棵大树结出更多丰硕的果实。”

活动上,张寒韵还请来了一位神秘的重量级嘉宾——上海星辉蔬菜有限公司园艺场场长顾大国,他被聘请为景华居民区绿色种植技术指导员。据悉,顾大国是有名的蔬菜种植专家,曾获上海市五一劳动奖章、全国优秀农民工称号。此次他特地从位于奉贤区的上海星辉蔬菜有限公司园艺场赶来,驱车3小时,为居民和共建单位的职工带来了多种蔬菜种苗和复合肥料,菜苗有白菜、娃娃菜、宝塔



共建单位代表认领菜园



众人一起种桂花树



顾大国(左一)教授种菜技巧

菜、羽衣甘蓝、宝塔花菜……甚至还有红色的花菜。

据顾大国介绍,之所以选择种植这些菜苗,可是大有讲究。顾大国向大家介绍:“考虑到现在已是9月底,因此这次所选的蔬菜品种都是不怕寒冷的。此外,这些蔬菜颜色各异,将各类品种交错种植,也能确保观赏

性。”活动现场,顾大国把种菜技巧倾囊相授,众人也抓住这个千载难逢的机会纷纷讨教。

据了解,如果有认领了菜地的居民偶尔无暇照料菜园,会有种植经验丰富的居民志愿者帮忙浇水、除草。大概到明年元旦,大家就可以在自己的菜园里收获到新鲜的蔬菜了。

菊黄蟹肥重阳时 尊老敬老情深浓

秋风起,蟹脚痒,初秋最具幸福感的,应该就是品到蟹封嫩玉,红膏满盖的大闸蟹了。9月26日上午,巨鹿路上的一家网红店“蟹尊苑”提前营业了,他们迎来了一群尊贵的客人——裕华居民区的30位优秀垃圾分类志愿者,志愿者们在这里免费品尝网红蟹粉馄饨,居委会用这种特别的方式为他们提前欢度重阳节。

这已经是蟹尊苑第三年和社区联动,设宴邀请社区老人欢度佳节了。今年,蟹尊苑的陈老板又一次主动与社区干部提出,想要在重阳节前夕好好慰问社区志愿者们,让平时节省的老人们也享受一下网红美食。陈老板接受记者采访时表示:“做公益就像我们做美食一样,要踏踏实实,我们也只是做了一些应该做的罢了。”

活动由裕华居民区党总支书记曹惠琳亲自主持,她感谢志愿者们在垃圾分类工作开始后,冒着酷暑,顶着台风,坚守岗位,为裕华的垃圾分类工作做出了杰出的贡献!社区党员代表刘金红代表其他志愿者发言,她说:“非常感谢陈老板的公益之心,党建网格建设不断深入,也使更多的社会资源融入到社区建设中,使社区治理迈上新台阶,让社区居民获得更多幸福感。”

(裕华居民区)



活动现场

四明举办弄堂体育嘉年华

9月26日,“庆祝中华人民共和国成立70周年暨2019年四明弄堂体育嘉年华”活动在四明体育弄内——愚园路520弄拉开了帷幕。每年举办的体育嘉年华活动一直是四明居民区的特色,参加本次活动的除了众多四明居民区的居民,志愿者们,还有小棋圣幼儿园、社会组织服务中心和静安区消防中队等共建单位。

活动正值国庆前夕,为庆祝中华人民共和国成立70周年,来自四明兰腕舞韵和玫瑰花合唱团的居民们,也带来了舞蹈和合唱表演。本次弄堂体育嘉年华在热闹的《我和我的祖国》大合唱中拉开了序幕。

体育嘉年华的重头戏是老弄堂游戏和九子游戏运动会,夹弹子、踢毽子、套圈子、滚圈子等充满弄堂游戏让人一秒回童年,慢车赛、跳单绳、投飞镖等运动增添了趣味性。除了传统项目之外,今年还增设了“垃圾分类飞行棋”,以真人为“棋子”,通过垃圾分类真人体验飞行棋游戏的方式,进一步提升居民对垃圾分类知识的了解。活动中居民们为争名次各显神通,现场气氛其乐融融,欢声笑语的活动现场呈现出一片欢乐的气氛。

随着一年又一年的嘉年华活动的举办,参加活动的人数越来越多,居民们把此当作盛事,以此来表达对社区工作的大力支持。

(四明居民区)

庆70华诞 秀社工风采

2019年度静安寺街道社工才艺展示圆满落幕

9月27日,在静安寺街道党工委、办事处的领导下,辖区内的11个居民区欢聚在街道文化活动中心,共同参加社工才艺展示暨静安寺街道“三同心”大比武活动。静安寺街道办事处主任张峰、办事处调研员葛海金、办事处副主任于振荣出席了此次活动,活动同时邀请了静安区文化馆社区指导部陶伊桥老师,扬子江合唱团指挥、国家一级演员黄鹤明老师担任此次活动的评审。

在热情洋溢的氛围中,此次静安寺街道社工才艺展示拉开帷幕。首先,静安寺街道副主任于振荣上台致辞,祝贺本次静安寺街道社工才艺展示赛的开展,同时也对社工团体提出了殷切的寄语与期望,希望大家发挥引领者的力量,继续做好社区建设,促进社

区营造良好的氛围。接着,各居民区依次上台带来形式多样、内容精彩的表演,有精美曼妙的舞蹈、有慷慨激昂的配乐诗朗诵,有真情实感的集体合唱,有喜闻乐见的京剧表演等。他们心怀对社区建设的热情,在舞台上英姿勃发,展现出静安寺街道社工团体的活力风采。社工们精彩纷呈的才艺展示,看得台下的居民区大众评审团掌声不断,喝彩声此起彼伏。

通过综合专家评审团和大众评审团的意见,最终评选结果如下:

四明居民区荣获才艺展示赛一等奖,裕华居民区、静安居民区荣获才艺展示赛二等奖,海园居民区、嘉园居民区、美丽园居民区荣获才艺展示赛三等奖,百乐居民

区荣获最佳活力奖,景华居民区荣获最佳人气奖,愚谷村居民区荣获最佳团队奖,三义坊荣获最佳舞台奖,华山居民区荣获最佳风采奖。

活动尾声,在迎国庆之际,现场全体社工一同唱响《没有共产党就没有新中国》,激情洋溢的曲调唱出全体社工为祖国的七十华诞献上诚挚祝愿的心声。

此次社工才艺展示,让社工们能够在更大更好的舞台上展示自信、团结、积极向上的精神风貌,为静安寺街道社工队伍建设和建设打下基础。通过凝聚社区骨干队伍,深化社区治理水平,才能不断提高社区服务质量,促进社区良好发展。

(自治办)

海园金婚老人DIY 纪念蛋糕

金风送爽,彩旗飘扬,正值中华人民共和国成立70周年、中华民族传统佳节重阳节来临之际,海园居民区携手共建单位上海宾馆和静安面包房,于10月8日开展了“庆重阳,迎国庆,爱洒海园情”活动,为老人们送上关怀与爱护,带去温暖与欢乐。

活动伊始,静安寺街道办事处主任张峰代表街道向在座的老人们表达了深深的重阳节祝福,祝愿老人们健康长寿,阖家团圆。海园居民区党总支书记张红芬致贺词,上海宾馆党委副书记李红和静安面包房党总支书记陈寒蓉也分别送上节日祝福。

活动共分为看微视频、签约仪式、金婚纪念、做蛋糕、文艺演出等环节,伴着庄严而悠扬的音乐声,十对金婚老人在大家祝福的目光中,携手走进会场。同舟共济五十载,老人们相濡以沫的真情博得了在场观众的阵阵掌声。

活动开始前,老人们一起观看了爱国主题的微视频,看完后大家纷纷感慨祖国蒸蒸日上、繁荣富强,大家才能够享受幸福的晚年生活。视频结束后,上海宾馆、静安面包房和海园居委会共同签订《慰问帮扶社区共建协议书》。

随后,由专业的蛋糕师傅教金婚老人们制作属于他们自己的纪念蛋糕,将他们的快乐幸福记录下来。有的老人已经年过古稀,拥有50年以上婚龄,他们相互搀扶,互整衣容,与相濡以沫的老伴一起接受在场所有人的祝福。今年83岁的周老师拉着老伴的手激动地说:“我们结婚已经50多年了,当年跟老伴的结婚仪式很简陋,从没想过能像今天这样接受这么多人的祝福,真的很感谢社区举办了这样的活动,我感觉很幸福”。活动在全体人员合唱《我和我的祖国》的歌声中落下帷幕。

(海园居民区)

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,截止日期为出报当月月底)。每月纠错质量最高的一位读者,将成为本月最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;每月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为本月优秀“啄木鸟”,并获得最新出版的《咬文嚼字》杂志一本。

2019年8月优秀“啄木鸟”:沈正、朱陵宇、张龙涛、严志明、陈金生、张德胜、王玉佩、胡林生、庄秀福、Moon(网名)

2019年8月最佳“啄木鸟”:沈庆麟

扫描二维码关注“上海社区发布”